
 در سفر رئیس‌جمهوری به گرگان 43 همت اعتبار برای توسعه استان گلستان اختصاص یافت

پزشکیان: جلوگیری از بیان انتقاد، راه‌حل نیست

کنند تا از تکرار خطاها جلوگیری شود. اما 
نسبت دادن حوادث و مشکلات به اراده حاکمیت، 
بدون ارائه مستندات، بی‌انصافی در حق نظام و 
ملت است. حقیقت‌یابی و انصاف، شرط داوری 
عادلانه است. اگر قصوری از سوی مسئولان رخ 
داده باشد، باید با شفافیت بررسی و اصاح 
شود.« رئیس‌جمهوری، مقام معظم رهبری را 
محور وحدت ملی دانست و اظهار کرد: »در 
شرایط اختلاف‌نظر میان مسئولان، این محوریت 
رهبری است که انسجام را حفظ می‌کند. گام اول 
برای عبور از بحران‌ها، تقویت وحدت و پرهیز از 

تفرقه است.« پزشکیان در نشست توسعه عدالت 
آموزشی استان با دعوت به همدلی، مشارکت و 
اعتماد به ظرفیت‌های مردمی، تأکید کرد: »نباید 
بپذیریم که فرزندان این سرزمین در شرایط 
نابرابر رشد کنند یا ناامید شوند. آینده را دیگران 
برای ما نمی‌سازند؛ آینده را ما با اراده، ایمان و 
تلاش جمعی خواهیم ساخت. آموزش‌ و پرورش 
مهم‌ترین و حساس‌ترین سنگر این مسیر است 
و با اتکای به مردم، خیرین، معلمان و مدیران 
متعهد، می‌توان گام‌های بزرگ‌تری در مسیر 

عدالت آموزشی برداشت.«

پزشکیان:
 چرا باید از 

شنیدن نقد 
واهمه داشته 

باشیم؟ اگر 
اشکالی وجود 

دارد، باید شنید 
و اصلاح کرد. 

مدیران نباید به 
دنبال تمجید 

و تعریف باشند 
بلکه باید 

زمینه‌ای فراهم 
کنند که سخن 
حق - حتی اگر 

تلخ باشد- به 
آنان گفته شود

استان گلستان مقصد هجدهمین سفر استانی 
دولت وفاق بود. سفر یک‌روزه رئیس‌جمهوری 
و برخی همکاران وی به این استان با دیدارها 
و نشست‌های مختلفی همراه بود. آن‌گونه که 
مسعود پزشکیان در آخرین برنامه یعنی گفت‌و‌گو 
با سیمای استان اعام کرد: »مجموع منابع 
پیش‌بینی‌شده برای توسعه استان در قالب 
اعتبارات دولتی، تسهیلات بانکی و سرمایه‌گذاری 
بخش خصوصی بالغ بر 43 هزار میلیارد تومان 
است که بخش عمده آن به حوزه‌های راه، آب، 
نیرو، کشاورزی، آموزش‌ و پرورش و بهداشت و 

درمان اختصاص خواهد یافت.«
نشست با سرمایه‌گذاران و فعالان اقتصادی 
استان، اولین برنامه سفر دولت بود. پزشکیان 
در این نشست با قدردانی از حضور پرشور و 
حماسه‌آفرین ملت ایران در راهپیمایی 22 بهمن، 
این حضور گسترده را نشانه بصیرت، آگاهی و 
ایستادگی مردم در برابر تبلیغات و فضاسازی‌های 
رسانه‌های بیگانه دانست و اظهار کرد: »ملت 
بزرگ ایران با حضور معنادار خود نشان دادند که 
فریب بلندگوهای خودفروخته بیگانه را نمی‌خورند 
و با صلابت در صحنه دفاع از آرمان‌های انقلاب 

اسامی حضور دارند.«
و  گلایه‌ها  نشست  این  در  رئیس‌جمهوری 
پیشنهادهای حاضران را شنید و در جمع‌بندی 
اقدامات دولت سه محور اصلی را مورد تأکید قرار 
داد؛ »ساماندهی و توسعه زیرساخت‌های انرژی، 
تسریع در تکمیل کریدورها و زیرساخت‌های 
حمل‌ونقل و تفویض اختیارات برای حل مسائل 
در سطح استان‌ها با مشارکت مستقیم بخش 

خصوصی و اصناف.«
 

13 هزار مگاوات تا تابستان به ظرفیت تولید 
انرژی اضافه می‌شود

به گفته رئیس‌جمهوری، »برای مدیریت ناترازی 
انرژی حدود چهار هزار مگاوات به ظرفیت تولید 
نیروگاه‌های سیکل ترکیبی و جدید افزوده شده 
و چهار هزار مگاوات نیز از طریق توسعه پنل‌های 
خورشیدی مدیریت شد. اقدامات مؤثر در حوزه 

صرفه‌جویی انرژی نیز در دستور‌کار قرار گرفت. 
حدود دو هزار مگاوات مصرف برق مربوط به 
فعالیت‌هایی بود که تحت عناوین مختلف 
از جمله کارخانه یا تولید کشاورزی فعالیت 
می‌کردند، اما در عمل با استفاده از برق یارانه‌ای 
و ارز ترجیحی به استخراج رمزارز می‌پرداختند. 
با مدیریت این بخش، بخش قابل‌توجهی از بار 

شبکه کنترل شد.«
رئیس‌جمهوری با اشاره به برنامه‌های پیش‌رو 
اظهار کرد: »تا تابستان در تلاش هستیم بیش 
از 12 تا 13 هزار مگاوات دیگر به ظرفیت تولید 
انرژی کشور اضافه کنیم. سیاست دولت حرکت 
به سمت توسعه گسترده انرژی‌های تجدیدپذیر، 

بویژه انرژی خورشیدی است.«
پزشکیان با اشاره به خسارات ناشی از ناترازی 
انرژی در سال گذشته تصریح کرد: »در سال 
گذشته تولیدکنندگان کشور متحمل حدود 
320 هزار میلیارد تومان خسارت شدند؛ یا 
امکان تولید نیافتند یا با زیان مواجه شدند. 
دغدغه‌هایی که فعالان اقتصادی مطرح می‌کنند 
کاماً قابل‌پذیرش است و دولت خود را موظف 
می‌داند در حد توان برای جبران و پیشگیری از 

تکرار این وضعیت اقدام کند.«
رئیس‌جمهوری با یادآوری تفویض اختیارات به 
استانداران خطاب به تولیدکنندگان و فعالان 
اقتصادی گفت: »آنچه در سطح استان قابل حل 
است، نیازی به ارجاع به مرکز ندارد. در حوزه 
تأمین مالی، تجارت، واردات و سایر موضوعات 
مرتبط، می‌توانید با همکاری استانداران و 
دستگاه‌های ذی‌ربط تصمیم‌گیری و اقدام کنید. 
دولت موانع را برداشته و مسیر را برای تسهیل 

فعالیت‌های اقتصادی هموار کرده است.«
پزشکیان، با اشاره به گلایه‌های مطرح‌شده 
از سوی فعالان اقتصادی درباره توسعه 
از  را  حوزه  این  حمل‌ونقل،  کریدورهای 
اولویت‌های قطعی دولت برشمرد و اظهار 
کرد: »برای اولین بار، اعتباری بی‌سابقه به 
میزان 2.5 میلیارد دلار برای توسعه کریدورها 
اختصاص یافته است؛ رقمی افزون بر حدود 
10 میلیارد دلاری که بنا بر تدبیر و مجوز مقام 
معظم رهبری مقرر شد از محل درصدی 
برای تکمیل جاده‌ها و  نفت  فروش  از 

کریدورهای کشور تأمین شود.« 

زمینه‌های نارضایتی را باید از بین برد
رئیس‌جمهوری همچنین در جلسه شورای 
برنامه‌ریزی و توسعه استان گلستان، با اشاره به 
برخی رخدادهای اجتماعی اخیر، افزود: »بدون 
تردید عوامل خارجی از جمله رژیم صهیونیستی 
و آمریکا تلاش می‌کنند بر بستر مشکلات داخلی 
سوار شوند؛ اما اگر زمینه‌ای از نارضایتی وجود 
نداشته باشد، امکان سوءاستفاده نیز فراهم 
نمی‌شود. بنابراین باید پیش از هر چیز، زمینه‌ها 

را در داخل اصاح کنیم.«
رئیس‌جمهوری با استناد به این بیت که »آینه گر 
روی تو بنمود راست، خود شکن، آینه شکستن 
خطاست« تأکید کرد: »به جای انکار واقعیت‌ها یا 
تخطئه منتقدان، باید با شجاعت عملکرد خود را 
بازبینی کنیم. آمارهای حوزه‌های مختلف از جمله 
بهداشت، درمان و آموزش‌وپرورش نشان می‌دهد 
رضایتمندی مردم در سطح مطلوبی نیست و این 
موضوع نیازمند اصلاح جدی در شیوه مدیریت و 

ارائه خدمات است.«
پزشکیان با دعوت از مدیران به خودارزیابی 
مستمر تصریح کرد: »نباید از دیدن واقعیت‌ها 
هراس داشت؛ آنچه خطرناک است، پرده کشیدن 
بر واقعیت و نادیده گرفتن اشکالات است. اصلاح 
مدیریت و ارتقای کیفیت پاسخگویی به مردم، 
ضرورتی انکارناپذیر برای تقویت سرمایه اجتماعی 

و پیشبرد اهداف توسعه‌ای کشور است.«
رئیس‌جمهوری با بیان اینکه نقدپذیری از اصول 
حکمرانی مطلوب است، گفت: »چرا باید از 
شنیدن نقد واهمه داشته باشیم؟ اگر اشکالی 
وجود دارد، باید شنید و اصلاح کرد. جلوگیری از 
بیان انتقاد، راه‌حل نیست. مدیران نباید به دنبال 
تمجید و تعریف باشند، بلکه باید زمینه‌ای فراهم 
کنند که سخن حق - حتی اگر تلخ باشد- به آنان 

شود.« گفته 
 

گردش مالی 30 همتی فروش وی‌پی‌ان
رئیس‌جمهوری در ادامه سخنان خود با اشاره به 
موضوع مدیریت فضای مجازی، اظهار کرد: »در 
مقاطع مختلف، حتی در دیدار با مقام معظم 
رهبری نیز عرض کرده‌ام که صرف فیلتر کردن 
یک پلتفرم، به معنای حل مسأله نیست. گاهی 
ما با اعمال محدودیت، تصور می‌کنیم موضوع را 
مدیریت کرده‌ایم، در حالی که واقعیت اجتماعی 

همچنان وجود دارد و کاربران با استفاده از ابزارهای 
دور زدن محدودیت‌ها به همان فضاها دسترسی 

پیدا می‌کنند؛ چه‌بسا با آسیب‌های بیشتر.«
رئیس‌جمهوری با اشاره به گسترش استفاده 
از فیلترشکن‌ها در میان اقشار مختلف جامعه 
تصریح کرد: »امروز بخش قابل توجهی از کاربران، 
حتی در میان جوانان مذهبی، از ابزارهای عبور 
از فیلترینگ استفاده می‌کنند. در این میان، 
گردش مالی قابل توجهی نیز در حوزه فروش 
وی‌پی‌ان شکل گرفته که ارقام آن قابل تأمل است 
)سالانه 30 همت(. این نشان می‌دهد که مسأله 
را نمی‌توان صرفاً با اعمال محدودیت‌های ظاهری 
حل کرد؛ بلکه باید با نگاه واقع‌بینانه و اصلاحی 

به آن پرداخت.«
پزشکیان در پاسخ به برخی اظهارات درباره نقش 
قرارگاه‌ها در اجرای پروژه‌ها گفت: »هر نهادی 
که در کشور پروژه‌ای اجرا می‌کند، در قالب 
قرارداد با دولت فعالیت می‌کند و منابع آن نیز از 
محل اعتبارات عمومی تأمین می‌شود. تفکیک 
میان دولت و پیمانکاران به ‌گونه‌ای که گویی 
دو مجموعه مستقل‌اند، صحیح نیست. اگر 
پرداخت‌ها با تأخیر انجام شده، این مسأله تنها 
محدود به یک مجموعه خاص نبوده و بسیاری از 
پیمانکاران در حوزه‌های مختلف با مطالبات معوق 
مواجه‌اند؛ مشکلی که ریشه در ساختار بودجه‌ای 

سال‌های گذشته دارد.«
 

نسبت دادن حوادث به اراده حاکمیت 
بی‌انصافی در حق نظام و ملت است

با  نشست  ر  د همچنین  ی  ر ئیس‌جمهو ر
فرهیختگان و فعالان سیاسی، اجتماعی و فرهنگی 
گلستان با اشاره به دروغ‌پردازی جریانات ضدایرانی 
در مجامع خارجی در خصوص حوادث دی‌ماه، 
اظهار کرد: »عده‌ای در پشت تریبون‌های رسمی 
مدعی شدند50 تا 60 هزار نفر در ایران کشته 
شده‌اند؛ ادعاهایی که پس از ارائه آمارهای مستند 
از سوی مراجع رسمی ما، خود اذعان کردند با 
هدف تحریک افکار عمومی جهان علیه جمهوری 

اسامی ایران مطرح شده است.«
پزشکیان با بیان اینکه دولت اشتباهات احتمالی 
را انکار نمی‌کند، اظهار کرد: »برای بررسی دقیق 
عملکردها، گروه‌هایی مأمور شده‌اند تا در 
استان‌ها نقاط ضعف و کاستی‌ها را شناسایی 
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3 سیاسیشنبه   25 بهمن 1404  شماره 8958
irannewspaper irannewspapper

دیدار با خانواده‌های شهدا و آسیب‌دیدگان حوادث دی ماه
رئیس جمهوری همچنین در دیدار با جمعی از خانواده‌های شهدا، جان‌باختگان و 
آسیب‌دیدگان حوادث اخیر کشور که همراه با امام جمعه و نماینده ولی فقیه در استان 
و جمعی از مسئولان استانی صورت گرفت، ضمن ابراز همدردی با خانواده‌ها، گفت که 

دولت با تمام توان در پی حل مشکلات آنان است.
وی با اشاره به ریشه‌های خارجی آشوب‌ها و اغتشاشات اخیر، افزود: »از این اتفاقات 
بسیار متأسفم و قلبم با شماست. شرمنده‌ایم که چنین حوادث ناگواری رخ داده است. 
تیم‌هایی را مأمور کرده‌ایم تا علت‌ها را بررسی کنند و آنچه از دست ما برمی‌آید، رفع 
مشکلات و پیگیری مسائل شماست. ان‌شاءالله تا جایی که توان داریم، کمک می‌کنیم 
تا این بحران‌ها را با سربلندی پشت سر بگذاریم.« پزشکیان با تأکید بر سنگینی و تلخی 
این رخدادها، گفت: »به‌عنوان مسئول این کشور، حتی خوابم را از دست داده‌ام از فکر 
اینکه چرا جوانان کشور ما باید به این شکل جان خود را از دست بدهند. خداوند 
روح‌شان را شاد کند و به شما صبر و آرامش دهد.« رئیس جمهوری تصریح کرد که 
دولت در تلاش است تا آثار ناشی از فقدان عزیزان خانواده‌ها را به حداقل برساند 
و افزود: »ما نمی‌توانیم جای آنها را پر کنیم، اما می‌توانیم تا حد امکان گرفتاری‌ها 
و مشکلات بعدی که نبود آنها ممکن است ایجاد کند، برطرف کنیم. با بنیاد شهید 
و نهادهای مرتبط هماهنگی می‌کنیم تا تمامی اقدامات لازم پیگیری شود.« پزشکیان 
بر همراهی دولت با خانواده‌ها تأکید کرد و گفت: »در خدمت شما هستیم و تلاش 
می‌کنیم مشکلات شما را تا جایی که از دست‌مان برمی‌آید حل کنیم. دعا کنید خدا 

به ما کمک کند تا شرمنده شما نباشیم و سامت شما تأمین شود.«
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